



**ČESKÁ UNIE SPORTU**

Zátokova 100/2  
160 17 Praha 6 - Břevnov, PO Box 40

[www.cuscz.cz](http://www.cuscz.cz)

IČ: 00469548  
DIČ: CZ00469548

tel.: 233 017 333  
e-mail: [cus@cuscz.cz](mailto:cus@cuscz.cz)

**OTEVŘENÝ DOPIS  
MINISTRYNI ŠKOLSTVÍ MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY  
Mgr. Kateřině Valachové, Ph.D.**

Váš dopis značky/ze dne:

Naše značka:

V Praze dne: 30.9.2015

Vážená paní ministryně,

Jménem více než 20 000 sportovních klubů a tělovýchovných jednot České republiky se na Vás naléhavě a důrazně obracíme v záležitosti zcela pokřivených a pro stovky z nás likvidačních pravidel přidělování Státní podpory sportu pro rok 2016.

Zastupujeme jednu ze dvou základních složek českého sportu – jeho základnu. Její úlohou je vést lidi ke sportování, organizovat sport v krajích, městech a obcích, vychovávat mládež ke zdravému životnímu stylu a pohybové gramotnosti se všemi nespornými pozitivními důsledky pro společnost a starat se o zcela zanedbanou a zastaralou sportovní infrastrukturu. Druhou složkou sportu jsou pak sportovní svazy, jejichž úlohou je sport výkonnostní a soutěžní.

Podpora sportu se v ČR dostala na historické minimum, je poloviční proti roku 2006, je nejmenší v Evropě. Přišli jsme i o prostředky z hazardu, kde jen nepatrnou část rozdělují Český olympijský výbor, ne však do základních článků. Přesto jsme měli trpělivost, věřili opakovaným slibům vlády i Vaším osobním ujištěním, že podpoříte základní články sportu, aby se alespoň zastavil klesající počet sportujících lidí. Poslední tři roky jsme se snažili držet konsensus sportovního prostředí. Přípravovali jsme společně se sportovními svazy a s Vaším ministerstvem nový, spravedlivější a účinnější model státní podpory sportu.

Do poslední chvíle jsme s nadějí čekali na stále slibované programy určené pro základní články sportu, sportovní kluby a tělovýchovné jednoty (zejména Program IV a Program VIII). Jsou pro nás, kluby a tělovýchovné jednoty, pro další rozvoj sportu klíčové, včetně způsobu jejich nesmírně složité administrace.

Vypsání takových programů bylo konsensuální mezi SK/TJ a sportovními svazy, naprostá většina z nich takové pojetí programů schválila.

Jsme nyní šokováni, jaká pravidla a metodika provází tyto dva pro nás důležité programy pro rok 2016. V důsledku vyřazují sportovní kluby a tělovýchovné jednoty z možnosti rovnoprávně žádat o podporu své činnosti. Jedinou – a to okleštěnou - variantou je žádat prostřednictvím sportovních svazů. Ty však až na ojedinělé výjimky žádné prostředky základním článkům sportu nikdy nepostupují. Z jejich pohledu je to logické, neboť úloha sportovních svazů je jiná, než úloha naše, těch dole, co tvoří základnu českého sportu.

